

预期向好 水泥建材持续上涨

证券时报记者 唐立

昨日,沪深两市呈现震荡调整的格局。截至收盘,上证指数、深证成指分别微涨 0.23%、0.07%,成交量均维持在千亿元级别,这种相对活跃的交投氛围也为一些板块和个股提供了持续的上涨动力。

东方财富通的行情数据显示,在昨日 44 个行业板块的涨幅排名中,水泥建材板块收盘以 2.74%的涨幅夺得头名,紧随其后的钢铁行业上涨 1.61%。由于水泥建材板块在此前的两个交易日中已分别上涨 1.43%、2.95%,因此在累计了一定涨幅后,该板块的后市走势如何也被越来越多的投资者所关注。

从盘面看,水泥建材板块昨日高 开高走,在开盘1小时后虽有所回 落,但此后走势平稳。青松建化、上峰 水泥、四川金顶等3股收盘封住涨 停,大牌集团和同力水泥也一度在盘 中冲上涨停,收盘分别大涨8.43%、 6.74%。另外,板块内的东方雨虹、鸿 路钢构、天山股份等8股的涨幅也都 超过了3%。

不过,尽管水泥建材板块昨日领涨两市的行业涨幅榜,但在获得资金的净流入方面,其表现并非最佳。东方财富的行业资金流向数据显示,当日主力净流入资金最大的是银行业,高达5.95亿元,房地产行业则以3.65亿元次之,两个行业的涨幅分别为0.14%、0.59%。而当日大涨2.74%的水泥建材板块,主力净流入资金则仅为3817万元,比钢铁行业的6196万元也少出一大截。

从沪深交易所盘后公布的成交公开信息看,一些水泥建材股呈现出获利资金抛售了结的迹象,比如当天上榜的上峰水泥,卖五席位的合计卖出金额为5181.39万元,比买五席位的合计买人金额4664.43万元明显高出一筹。其中,光卖一华融证券北京金融大街营业部就大卖2763.78万元,较买一银河证券宁波大庆南路营业部1729.16万元的买人额多出1000万余元。

6月期间,由于水泥建材板块大



唐立/制表 张常春/制图

跌连连,曾被投资者喻为行业因产能过剩而需要经历艰难时刻"。而进入8月之后,艰难时刻"则突然消失,水泥建材板块随即衍生较大力度的反弹行情。统计数据显示,截至昨日收盘,8月以来,水泥建材板块累计上涨12.54%,明显胜出上证指数同期5.64%的涨幅,成为发动两市这一波反弹行情的引擎之一。

而个股方面,水泥建材板块在此期间也奉献出不少的牛股,如四川金顶、上峰水泥、华新水泥等在9个交易日内的累计涨幅均在20%以上。另外,在8月以来,水泥建材板块仅有国统股份和S*ST华塑出现累计下跌,跌幅分别为

0.74%、1.7%。

对于水泥建材的近期强势,不少分析人士认为这与政策层面传达出的投资信息分不开。近期,江苏、安徽、重庆、四川、贵州、陕西等多个省市下发文件,或进行部署,或召开相关会议,要求各地继续加快"十二五"规划铁路、公路、机场的建设,做好与国家相关部门的衔接,并做好铁路、城市基础设施、棚户区改造等项目储备,以便促进投资的快速增长。

好买基金数据研究显示,截至 8 月 9 日,股票型、标准混合型、偏股型基金平均仓位较前一交易周均大幅上升三个百分点左右,分别上升 2.97%、3.48%

和 3.13%, 主要加仓了建筑建材、公用事业和房地产板块。

此外,近期房地产企业再融资的放 开趋向明朗。继8月1日晚上新湖中宝 发布非公开增发公告 (用于公司在上海 普陀区及闸北区的棚户区改造项目), 宋都股份与冠城大通也公告再融资 (用 于普通商品房)。广发证券分析师邹戈 指出,国家政策正在引导地产行业供给 端健康发展,从而有利于地产企业新开 工与再投资,对水泥需求提供支持。他 还认为水泥行业目前的估值修复行情 有望继续,建议投资者选择标的时重点 关注供给结构好的区域,因为其价格和 盈利对需求更敏感。

锂电池概念轮番表现 走势分化风险加大

证券时报记者 陈英

周二,盘面上,新兴产业除传媒板 块外,以欣旺达为代表的锂电池概念 股表现强劲。欣旺达盘中涨停,九九久 快速走强,说明锂电池以及新能源汽 车正成为市场中的中兴力量。

昨日,锂电池概念股午后走强,截至收盘,於旺达强势涨停,亿纬锂能涨幅超7%,新宇邦、动力源、南都电源、卧龙电气、青鸟华光等股涨幅超4%。其中,主营锂离子电池模组的於旺达创历史新高,收盘报24.31元。

长江证券近日发布欣旺达的研究 报告称,智能手机、平板电脑市场需求 持续高增长,特斯拉掀起动力锂电池应 用热潮,促使国内锂电池产业景气持续 高涨。经过多年的发展,国内锂电池产业 链配套已经逐渐成熟,竞争力不断增强, 在手机数码领域已经具备国际竞争力, 同时正在向笔记本电脑、平板电脑、电动 汽车市场快速渗透,全球锂电产业向国 内转移趋势明显。作为国内领先的锂电 模组厂商,欣旺达面临良好的市场发展 机遇。公司正在从单一的手机数码市场 向笔记本电脑、平板电脑、BMS 市场、动 力电池市场拓展,不断优化的产品结构 将大幅提升公司的盈利能力和持续成长 能力。同时,公司拥有亚马孙、联想、华 为、小米等多个优质大客户,大客户战略 为市场份额不断提升奠定了坚实的基础。该公司董秘日前确认,公司已切入小米手机产业链,现为红米及小米3的锂电池供应商。

五矿证券投资顾问符海问表示,今年以来,锂电池概念股频频发威,先后有亿纬锂能、德赛电池、澳柯玛、金瑞科技、中材科技等个股走出翻番行情,可见该板块牛股辈出。表面看,该板块走强是由于美国特斯拉股价屡创历史新高的直接刺激,其实是因为该板块所属行业高度粘合了社会发展的趋势,即在人们环保意识日益增强的背景下,电动汽车是未来汽车产业的发展趋势。而电动汽车技术目前来看最为成熟的是锂

电技术,因而资金追逐该板块也就不足为奇了。不过,也不是所有的锂电池概念股都表现出色,比如在 A 股全部 61 只锂电概念股当中,就有今年以来不仅没有上涨,反而是下跌的个股,如西部资源、上汽集团、六国化工等。从上述情况可以看出,锂电池概念股行情还没结束,因为目前还是电动汽车推广的起步阶段,仍颇具想象空间,相关个股仍频有表现,只是分化走势会越来越明显,可能表现在如下几个方面:一是技术领先的将成为行情主导;二是业绩持续高速增长的将表现突出;三是上述两项都包含的可能被轮流炒作;四是短期涨幅

过大的,风险也随之增大。

地产融资回暖 交运设备现净空

吴璟

上周,沪深A股市场小幅反弹,两融交易活跃度略有回升。

融资方面,上周5个交易日累计融资买人金额为675.94亿元,比前一周增加21.42%;融资偿还金额小幅增加13.77%,达到630.69亿元;融资余额继续小幅增加,截止到8月9日,融资余额为2326.76亿元,比前一周末增加1.98%。融券方面,上周累计融券卖出量为2207.92万手,比前一周减少4.66%;截止到8月9日,融券余额为46.55亿元,比前一周末小幅增加1.1%。

分行业来看,房地产行业受再融资开闸的利好影响,短期走势较好,两

融交易也有所回暖,表现出净多头。其中,上周累计融资买入金额43.68亿元,比前一周增加2.6亿元,增幅为6.33%,

一改前期持续萎缩的颓势。融资余额也小幅增加,截止到上周末,融资余额达到151.2亿元,相比前一周末增加3.52亿元,增幅为2.38%。从融券来看,上周累计融券卖出量为0.89亿股,比前一周减少0.35亿股,降幅为28.09%。融券余额为2.11亿元,比前一周末减少0.29亿元,降幅为11.9%。总体来看,房地产行业的两融表现出明显的空翻多转换,市场对行业开始持乐观态度。

在房地产行业个股中,龙头股万科A、保利地产和金地集团关注度较高,上周融资买人金额分别达到4.6亿元、2.92亿元和1.5亿元,增幅分别达到

9.09%、36.92%和 25.21%。融资余额均有不同程度增加,分别达到 14.1 亿元、9.64 亿元和 4.5 亿元。融券方面,这 3 只龙头股上周融券卖出量大幅减少,减少幅度均超过 20%。融券余额分别为 0.52 亿元、0.3 亿元和 0.18 亿元,也有不同幅度下降。新湖中宝作为近期首个公告再融资的地产股,复牌后受到多头的追捧,上周融资买人金额达到 1.31 亿元,比停牌前 5 个交易日增幅接近 200%,融资余额达到 1.31 亿元,增幅接近 3 成。融券余额明显下降,仅为 381 万元,降幅超过 60%。

其他融资资金关注度较高的行业 为有色金属和生物医药,上周融资买入 金额在行业中排名靠前,分别达到 53.18 亿元和 44.77 亿元,增幅分别为 62.87%和 27.58%。融资余额分别为 129.88 亿元和 133.8 亿元,增幅均超过 3%。而金融服务行业继续回暖,融资买入金额达到 106.78 亿元,增幅达到 11.13%,但偿还金额也比较高,融资余 额增幅较小,为 0.51%。

此外,交运设备行业表现出明显的净空头,上周融资买人金额37.38亿元,增幅达到51.51%,但融资余额减少1.12亿元,降幅为0.91%,且融券余额增加0.19亿元,增幅为9.64%。其他融券余额增幅较大的还有家用电器和公用事业两行业,融券余额分别增加0.15亿元和0.1亿元,增幅达到33.72%和28.11%,对这些行业的走势,两融投资者表现谨慎。

(作者单位:华泰证券)



上海宝弘资产 ShangHai BaoHong Asset 上市公司股权投资专家

hong518.com 大宗交易/股票质押融资/定向增发 上海运营中心: 021 - 50592412、50590240 北京运营中心: 010 - 52872571、88551531 深圳运营中心: 0755 - 82944158、88262016

嘉麟杰再现蹊跷大宗交易周一买周二卖获利85万元

证券时报记者 万鹏

昨日,深沪两市大宗交易数量明显回升,共有18家公司上榜,成交38笔,总计5.74亿元。其中,沪市共有3笔大宗交易,涉及2家公司,成交1.16亿元;深市共有35笔大宗交易,涉及16家上市公司,合计成交4.58亿元。中小板大宗交易共成交3.36亿元,占两市大宗交易总额的58.59%。

折价率方面,昨日大宗交易平均折价率为6.64%,较周一的8.41%有所下降。其中,中小板大宗交易平均折价率为6.98%,比周一的8.68%显著回落,但创业板大宗交易平均折价率则达到8.22%,创出近期新高。

沪市上榜公司为奥康国际 603001)和腾达建设 600512),前者成交 50 万股,成交金额为 739.50 万元,按照昨日收盘价计算的折价率仅有 3.59%,而腾达建设的折价率则高达 11%。不过,沪市昨日大宗交易的最大份额来自交易型开放式指数基金 (ETF)——共 有 4240 万份 300ETF (610300)易手,涉及金额 10036.08 万元,买家为中信证券总部(非营业场所),而卖出席位则为中信证券武汉建设大道营业部,成交价格仅较昨日收盘价折价了 1.54%。

而深市方面共有 16 家公司 出现 35 笔大宗交易,成交金额 为 4.58 亿元。成交大户为科伦 药业 (002422),该公司昨日共出 现 6 笔大宗交易,合计成交 202.1 万股,成交价格为 53.03 元,成交金额 1.07 亿元,较收盘 价的折价率仅有 4%。这 6 笔交易卖方营业部均为国金证券长沙芙蓉中路营业部,而买方为机构专用席位。截至 3 月 31 日的股东名单显示,科伦药业前十大流通股东中有 5 个公募基金和 1 个保险账户。持股最多为广发聚富股票型基金,数量为 1595.67 万股,占流通股的比例高达 7.16%;持股最少的康泰人寿一投连一个险投连也收入了469.69 万股。对于这样一只机构扎堆的重仓股,能够以 4%的折价率大举买入,也算是一笔不错的交

值得注意的是,昨日强势涨停 的中小板个股嘉麟杰 (002486)共 出现了3笔大宗交易,数量为500 万股,合计成交2080万元,折价率 高达 16.13%。这 3 笔大宗交易的 卖出席位均为光大证券深圳深南 大道营业部,而买入席位则为3家 不同的营业部:华泰证券上海天钥 桥路营业部、国元证券上海中山北 路营业部和华泰证券上海国宾路 营业部。本周一,嘉麟杰也出现了 一笔602万股的大宗交易,光大证 券深圳深南大道营业部为买方,成 交价格为 3.99 元。尽管昨日嘉麟 杰再度大幅飙升,并报收 4.96 元 的涨停价,但光大证券深圳深南大 道营业部仍以 4.16 元卖出了 500 万股,获利85万元。

近期嘉麟杰二级市场表现抢眼,在没有特别利好消息的情况下,在短短10个交易日中股价就飙升了40.51%,而且成交量也持续放大。结合上述大宗交易信息来看,该股的股价异动不排除为短线游资的击鼓传花行为,而大宗交易成为股价换手的一个重要平台

8月13日大宗交易概况

	笔数	涉及公司 数量	成交数量 (万股)	成交金额 (万元)	平均折价率
沪市	3	2	4589.5	11551.29	5.37%
深市	35	16	4710.06	45803	6.75%
中小板	22	9	3007.1	33598.46	6.98%
创业板	8	4	814	8306.82	8.22%
合计	38	18	9299.56	57354.29	6.64%

万鹏/制表

■限售股解禁 Conditional Shares

两公司周三限售股解禁

8月14日,A股市场有金科股份、航天机电共两家上市公司的限售股解禁。一家为深市主板公司;一家为沪市公司。

金科股份(000656):解禁股性质为首发原股东限售股,解禁股数 372.03 万股。解禁股东 1家,即红星家具集团有限公司,为第六大股东,持股占总股本比例为 4.55%,为其他法人,属于 小非",首次解禁,且持股全部解禁,若考虑质押冻结股份,实际解禁股数占流通 A股比例为 1.02%,占总股本比例为 0.32%。该股的套现压力一般。

航天机电(600151):解禁

股性质为定向增发限售股, 去年 同期定向增发价为 6.58 元/股。解 禁股数 24722.06 万股。解禁股东 6 家,即上海六禾桃林投资中心 侑 限合伙)、上海浦东科技投资有限 公司、上海闽宏创业投资合伙企 业(有限合伙)、天津嘉泰投资合 伙企业 (有限合伙)、浙信尊享 (天 津)投资管理中心(有限合伙)、华 安基金管理有限公司-兴业-中海 信托股份有限公司,持股占总股 本比例均低于5%,属于"小非", 均为首次解禁,且持股全部解禁, 合计占流通 A 股比例为 25.82%, 占总股本比例为19.77%。该股市 场价格低于定向增发价, 暂无套 现压力。

(西南证券 张刚)